

## 市政府召开第4次常务会议 烟台将申报历史文化名城

本报5月14日讯(记者 侯文强) 14日下午,烟台市委副书记、市长王良主持召开市政府第4次常务会议,听取帮扶栖霞支持长岛、烟台申报国家历史文化名城、海洋渔业生产等工作情况汇报,研究了有关政策和措施,安排部署了当前防汛和安全生产工作。

会议认为,各级各有关部门要按照市委、市政府的统一部署,积极发挥职能作用,重点围绕基础设施建设、生态保护、城镇建设、特色产业发展、新兴产业培育、社会事业发展、人才引进、包村扶持八个领域,进一步

加大帮扶支持力度,增强栖霞和长岛的发展活力。

会议指出,烟台历史悠久,文化底蕴深厚,拥有申报国家历史文化名城的基础和优势。有关部门要积极开展各项准备工作,认真编制烟台市历史文化名城保护规划,科学推进历史文化街

区的保护、改造和提升,发动社会各界参与创建工作,为推动文化大市、文化强市建设贡献力量。

会议指出,海洋渔业是我市传统优势产业,是蓝色经济的支柱产业,当前正处于由传统业态向现代业态过渡的重要转型期。

要按照“优质、高效、生态、安全”的总体要求,建立健全政策扶持体系,抓好渔业科技创新,强化水产品质量和涉海企业监管,加快推进海洋渔业向精品养殖、远洋捕捞和深加工转变,不断提升产业化、科技化、品牌化水平,促进海洋经济又好又快发展。

### 迷信“闰四月不宜嫁娶”,打算结婚的新人纷纷避开

# 婚庆行业生意惨淡提前歇业

见习记者 王红 于飞 记者 李园园

今年阴历有两个四月,记者近日了解到,闰四月不宜嫁娶的民间说法,吓退了港城若干打算结婚的新人,婚庆公司和酒店在闰四月的生意非常惨淡。为节省成本,港城部分婚庆公司不得不提前歇业,给员工放起了长假。

#### 闰四月婚期遇阻

最近,开发区某事业单位的高女士非常烦恼,本来她和男友商定好在今年5月26日即农历闰四月初六结婚,两人也把婚期和蜜月的时间安排好了,没想到高女士的婆婆不愿意,婆婆以闰四月不能结婚为由,逼他们延迟婚礼。

高女士称,就在前几天,婆婆打来电话说今年闰四月结婚不吉利,所以要把他们的婚期后延至阳历的6月30日(农历五月十二)。“婚庆公司那边提前半年就预定好了,现在又要改期,真不知道怎么办好。”高女士对于婆婆的迷信思想非常无奈。

不仅高女士,港城不少市民都避开闰四月结婚。在烟台论坛,有不少网友为闰四月不能结婚而苦恼。某网友奉子成婚,原本定在6月初结婚,阴历的日子也正好在闰四月里。家里老人觉得不好,让他们过段

时间结婚。让这位网友苦恼的是,过了闰四月肚子里的孩子就3个多月了,挺着已经凸起的肚子结婚,实在感觉拉不下脸来。

#### 婚庆行业生意惨淡

“闰四月结婚的新人屈指可数,除了芝罘区有几对外,其他县市区尤其是农村,几乎没有在闰四月结婚的。”烟台市婚庆协会秘书长姜军告诉记者,他自己的婚庆公司烟台同喜婚庆礼仪公司截至目前在闰四月一个婚礼也没接到。9日、10日,记者连续走访了烟台市区十几家大大小小的婚庆公司,七成婚庆公司在闰四月一个活也没有,有活的婚庆公司在这一个月也就两三场婚礼。

春波鲜花礼仪公司南洪街店的老板告诉记者,往年,阳历3—6月是结婚的旺季,7、8月份进入淡季,尤其是在5、6月份,每天至少能办一场婚礼,而今年由于闰四月,在阳历5月21

日—6月18日这段时间的婚礼预定是空白的。姜军称,5月21日—6月18日期间,港城整个婚庆行业基本将处在歇业状态中,淡季可以说比往年多了一个月。

市区几家生意不错的酒店,在闰四月一个月里也只能接到三四场婚宴,不少酒店,在这一个月里几乎没有婚宴生意。

没活干就没钱赚,闰四月对婚庆行业的打击可见一斑。记者来到文化宫后街一家中等规模的婚庆鲜花礼仪店,店里只有老板一人。老板刘女士解释,店里从5月19日往后一直到9月没接到一个活儿,为节省资金,刘女士给店里所有的员工都放了长假,只留自己看店。

而春波鲜花礼仪公司南洪街店也采取了相似的方法,从5月19日办完最后一场集体婚礼后到8月,每个月员工只需上班15天,以此来节约成本。



漫画:贺妍妍

#### 相关链接

##### 闰四月咋就不能结婚了?

据烟台老一辈的人讲述,在闰四月结婚预示着这对新人会有第二次婚姻,非常不吉利。烟台市婚庆协会秘书长姜军说,中国人非常看重阴历,而闰四月也叫后四月,对于结婚的人来说,很忌讳“后”这个字,所以结婚的人会尽量避开不吉利的事情。也有年轻人不愿意在闰四月结婚是因为不想20年才能过一次结婚纪念日。

山东民俗学会理事、鲁东大学文学院兰玲教授称,闰四月不宜嫁娶的民间说法很难考证。年轻人大可不必拘泥于此。

#### 17路公交征集品牌名引关注 首日征集121条“金点子”

本报5月14日讯(记者 张琪) 14日起,烟台17路公交车面向社会公开征集品牌名称,消息引发众多市民及网友关注。征集首日,市运管处就收到方案121条。

据悉,运管处收到的121条方案中不乏亮点。很多参与者将名称与大海联系到了一起,诸如,“海滨观光巴士”、“滨海之旅”、“青春海岸线”、“滨海之舟”、“阳光海岸巴士”、“海景丰韵”、“都市海景巴士”、“蓝色海岸线”等。

也有的参与者起到了很有趣味的名字,如“路意十七”、“路忆十七”、“蓝色记忆”、“欢乐双层巴士”、“烟台,一起爱观海”、“一片海齐分享”等。

本次征集时间拟定为5月14日—20日。创作名称被采纳的,赠价值1000元公交乘车纪念卡;创作名称入围前10名的,赠价值100元公交乘车纪念卡。创作名称被采纳和入围的市民和学生朋友,还将与《17路空调大巴》曲词作者袁树雄、诗书等一起,成为17路荣誉管理员,全程参与、见证17路品牌创建的历程。

需要提醒的是,网友参与征集可以通过胶东在线17路论坛提交作品,或直接发邮件给ytyg@163.com,请不要重复投稿。也可拨打本报热线967066参与,我们将及时转达您的意见。

## 30张“泰坦尼克”影票等你抢

让你重温多年前的感动,拨打967066赢深港国际影城免费观影券



本报5月14日讯(记者 侯艳艳 鞠平) 本报与烟台深港国际影城推出的首期“拨打967066,抢票免费观影”活动,已经完美落幕。19日,第二期观影活动将如期举行,30张3D《泰坦尼克号》影票将免费送给烟台影迷。16日,本报抢票活动将分

三个时段进行,赶紧记下抢票热线,等待抢票时机吧!

12日,报名免费观影的30位市民来到烟台深港国际影城,观看了3D版《泰坦尼克号》。为了回馈支持本报与深港国际影城的市民,满足更多市民对3D版《泰坦尼克号》的期待,本报将联合深港国

际影城推出第二期免费观影活动。本次观影活动,深港国际影城仍将免费送出30张免费观影券。只要你在规定时间拨打967066参加本次活动,就有机会获得免费观影券。为增加抢票乐趣,给更多市民提供抢票机会,本次抢票活动,将于16日分三个时段进行。16日上午9点30分至9点40分,拨打热线抢票的前十位市民,将获得观影券。上午11点30分至11点40分,下午3点30分至3点40分,每个时段抢票的前十位市民也将获得观影券。抢到观影券的市民,本报将公示名单。曾写影评为本报投稿的市民,将获得一次

优先抢票权。一个手机号只允许报名一次,不允许别人代替本人观影。如果报名者有事,无法观看电影,请提前一天拨打电话通知本报工作人员,否则将取消报名者再次参与免费观影活动的资格。

看完影片后,观影者可就自己所看所感给深港国际影城微博留言,也可给本报提供影评。如果影评得到刊发,本报将赠送给观影者一张观影券,可以免费观看深港国际影城内任何影片。

拨打电话抢票时请注意留下真实姓名和联系方式,方便本报通知观影时间和注意事项。

#### 莱山启动烟草市场 专项整治行动

本报5月14日讯(通讯员 解少林 记者 苗华茂) 日前,为严厉打击涉烟违法犯罪行为,切实保障“亚沙会”期间卷烟市场秩序,莱山区烟草专卖局、莱山区公安局、莱山区工商局共同启动“迎亚沙、清市场、保规范”集中整治涉烟违法犯罪专项行动,积极营造一个放心消费的市场氛围。

本次专项整治行动烟酒专卖店、宾馆酒店、大型娱乐场所、货运站、互联网电子商务平台等重点整治范围,具体查处非法囤积、无证运输烟草专卖品,非法经营走私烟草专卖品,无烟草专卖许可证销售卷烟,通过互联网渠道发布、从事非法经营活动等行为。

编辑:王世新  
编美/组版:卫先勇

#### 观影感受

昨日,我们一家三口作为《齐鲁晚报》观影团成员,在深港国际影城观看了3D版本的《泰坦尼克号》。

12年前,那时中国刚刚开始大片分账引入方式。《泰坦尼克号》作为美国大片被

引入。当年作为青年人的我和现在是孩他妈的女友在东风电影院观看过此片。斗转星移,物是人非,转眼间已年近不惑,再来观看此片,有老友重逢的感觉。只是身边已经多了一个小孩,令人感慨

时光飞逝,但是改变的只是容颜,不变的依旧是永恒的爱情和曾经的岁月。

在大自然的灾难面前,人类显得很渺小,很无助。不同的人灾难面前展现了不同的样子,有的光辉,有的懦弱,有的卑鄙。我们当然需要推崇那些光辉的形象,但是求生的本能其实也没有错啊!我觉得我们要宽容地对待别人,善待自己的亲人,快快乐乐的度过每一天。

(观影团成员 张宇翔)

## 求租

市内繁华地段办公楼  
或营业中宾馆、酒店。

要求,面积2000—5000平方米。

联系电话: 13953503238